
 

NEREUS – nyílt hozzáférés az európai közgazdasági oktatók-
kutatók publikációihoz 

A NEREUS (Networked Economics Resources for 
European Scholars) erős közgazdaságtudományi 
gyűjteményekkel rendelkező, kiváló európai egye-
temi könyvtárak konzorciuma, amely új tartalom- 
és innovatív információszolgáltatásokkal, illetve 
fejlesztésekkel támogatja a közgazdasági oktató-
kutató munkát. 
 
A NEREUS fő célja, hogy a releváns közgazdasági 
kutatások szélesebb körben és online hozzáférhe-
tők legyenek. A NEREUS törekvése, hogy a tar-
talmak, a teljes szövegű dokumentumok – azok 
keletkezési helyétől és formájától függetlenül – a 
legegyszerűbben, kényelmesen legyenek elérhe-
tők. 
 
A NEREUS tagjai kiváló közgazdasági kutatóinté-
zetek, tanszékek, így könyvtáraik is ennek megfe-
lelő gyűjteménnyel és online szolgáltatásokkal 
rendelkeznek. Különös érdeklődésre tarthat szá-
mot gyűjteményükben a szürke irodalom, műhely-
tanulmányok és egyéb, egyetemi, intézményi kuta-
tási dokumentumok. A NEREUS fő szolgáltatása 
az Economists Online-on keresztül érhető el. 
 
Az Economists Online projekt 
 
A NEREUS folytatja az elődprojektek munkáját, 
mint a DECOMATE I (1995–1997) (DElivery of 
COpyright MATerials in Electronic form) és a 
DECOMATE II (1998–2000), amelyeket az Európai 
Bizottság támogatott. 
 
A NEREUS tagjai: a londoni, tilburgi, rotterdami, 
párizsi, brüsszeli, dublini, oxfordi, bécsi, madridi, 
prágai és a toulousi egyetemek közgazdasági 
könyvtárai. A szakkönyvtárak alapvető feladata: a 
közgazdasági források jegyzékének és a munka-
anyagok gyűjteményének, valamint a szimultán 
kutatásokat lehetővé tevő kapu prototípusának 
létrehozása. 

Az egyetemek ma már érdekeltek abban, hogy a 
náluk keletkezett tudást begyűjtsék, archiválják, 
digitalizálják, valamint terjesszék a professzorok 
kutatási eredményeit. Az Economists Online 
(http://www.nereus4economics.info) az egyetemi 
kutatásokat átláthatóbbá teszi, mert egy szerző 
valamennyi kutatási eredménye együtt található 
meg. A hozzáférést olyan keresőmotorokkal teszi 
lehetővé, mint a Google és Google Scholar. A 
könyvtárak haszna az értéknövelt szolgáltatások 
kínálatában, a kooperációval létrehozott szolgálta-
tások nagyobb költséghatékonyságában, és végül 
a könyvtár és az egyetem hírnevének erősödésé-
ben nyilvánul meg. 
 
Az Economists Online elismeri a szerkesztők mun-
káját, hozzáadott értéküket az egyetemi tudásbá-
zishoz, illetve a tudáskezelésben is. Az Econo-
mists Online filozófiája a nyílt hozzáféréssel kap-
csolatos nemzetközi deklarációkon alapul: Buda-
pest (2002. február), Bethesda (2003. április), Ber-
lin (2003. október). A szerzői jogi kérdéseket, vagy 
a digitalizálási formátumokat egységesen kezelik a 
NEREUS-ban, de minden intézménynek tekintettel 
kell lennie a hazai jogszabályokra is. A tilburgi 
egyetemi könyvtár felhasználóbarát felülettel (web-
lap és keresőmotor) támogatja a partnerintézeteket 
az intézményi gyűjteményhez, valamint a szerző-
déses partnerek dokumentumaihoz való hozzáfé-
résben (pl. RePEc = Research Papers in Econom-
ics és ECONIS = Economics Information System, 
a német közgazdasági online katalógus). 
 
A NEREUS jöv ője 
 
Az Európai Közösség informatikai politikájában 
központi helyet foglal el az információhasználat és 
-hozzáférés javítása. A kontinensen sok informáci-
ós központ működik, de a megfelelő kooperációs 
hálózat hiánya miatt nem tudnak együtt dolgozni. 
Az információ hiánya az információs világban ne-
gatívan befolyásolja a láthatóságot és a hozzáfé-



Beszámolók, szemlék, referátumok 

rést az európai és a nem európai használóknak 
egyaránt. Éppen ezért az Economists Online pro-
ject, a NEREUS konzorcium kezdeményezése 
fontos a nemzetközi szabványokon alapuló minő-
ségi információellátás megvalósításában. 
 
EU-szinten is készültek tanulmányok az európai 
tudományos publikációs piacról, amelyet közgaz-
dászok és könyvtárosok készítettek, l. 
http://europe.eu.int/comm/research/science-
society/pdf/scientific-publication-study_en.pdf. 

http://www.inforum.cz/inforum2006/pdf/Hellemans_
Jacques.pdf 
 
/HELLEMANS, Jacques: NEREUS and open archives 
in the field of economics: Economists online, a 
European gateway to publications. = INFORUM 
2006: 12th Conference on Professional Information 
Resources. Open Access – a New Way for the Dis-
tribution of Scientific Information?Prague, May 23–
25, 2006./ 
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